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Kamervraag aan minBZK over de noodklok van de 
Wethoudersvereniging over onuitvoerbaar beleid  

Aanleiding 
Op 21 november jl heeft het lid Inge van Dijk (CDA) vragen gesteld aan u over de 
noodklok van de Wethoudersvereniging over onuitvoerbaar beleid. Bijgaande 
antwoorden op de vragen (bijlage 1) zijn door DGOBDR (DenB in samenwerking 
met BFR) en MinFin opgesteld. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de antwoorden op de Kamervragen, en verzenden naar de 
Tweede Kamer.  

Toelichting 
 
Op 19 november 2024 publiceerde nu.nl “Wethouders luiden noodklok over 
onuitvoerbaar beleid: 'Water komt tot de lippen''. Op 21 november 2024 
presenteerde de wethoudersvereniging een brandbrief aan u tijdens de jaarlijkse 
wethoudersconferentie. In de brandbrief roept de wethoudersvereniging verder op 
tot betere ondersteuning van wethouders, op 4 manieren:  
 
1. Herstel de verhoudingen  
2. Investeren in capaciteit en kennis  
3. Verbetering van samenwerking  
4. Hoed de democratie 
 
Kamervragen 1 en 3 gaan over de rol en positie van wethouders, en vraag 2, 4 en 
5 gaan over de manier waarop de Rijksoverheid zich tot hen verhoudt. Vraag 6 
gaat over de actiebereidheid van wethouders. Vraag 7, 8, 9 en 10 gaan over de 
financiën van gemeenten in verhouding tot het aantal taken en middelen, en over 
het ‘ravijnjaar’ 2026. Vraag 11 gaat over de gesprekken met de Vereniging van 
Nederlandse Gemeenten.  
 
In de beantwoording geeft u aan hoe belangrijk goede samenwerking en 
betrokkenheid van medeoverheden is, wat daar ingewikkeld aan is, en hoe u daar 
vorm aan geeft. U gaat in de beantwoording in op het Overhedenoverleg, hoe dat 
verloopt, en wat daar de laatste maanden in is besproken. Daarnaast geeft u aan 
hoe u werkt aan de versterking van decentrale volksvertegenwoordigingen en 
besturen. U gaat verder in op de zorgen rondom financiën, en benadrukt het 
belang om samen met medeoverheden de balans te vinden tussen ambities, 
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taken, middelen en uitvoeringskracht. Om tegemoet te komen aan de zorgen uit 
de brandbrief, spreekt u in vraag 6 de volgende voornemens uit: 
 
1. In samenhang te kijken naar een waardevolle invulling van het politieke ambt, 
het samenspel, en het wethouderschap in het bijzonder waarover de kamer medio 
2025 verder wordt geïnformeerd. U verwijst tevens naar eerdere 
beleidsvoornemens. 
2. In te zetten op meer regulier overleg met (afgevaardigden van) wethouders.  
3. Onverminderd in te zetten op de uitvoerbaarheid van beleid. 
 
 
Communicatie  
Nvt  
 
Afstemming 
BFR, FINCDO (MinFin), Wethoudersvereniging 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

2 Conceptbrief beantwoording van 
de kamervragen over de 
noodklok van de 
Wethoudersvereniging over 
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3 Krantenartikel: Wethouders 
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4 Kamervragen – 2024Z19012  

5 Mail: TK - De noodklok de 
Wethoudersvereniging 
onuitvoerbaar beleid 

 

6 Brandbrief wethouders 
november 2024 
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